



外交部就习近平主席出席中阿合作论坛第十届部长级会议开幕式举行中外媒体吹风会

新华社北京5月27日电(记者马卓言 袁睿)5月27日,外交部就习近平主席出席中阿合作论坛第十届部长级会议开幕式举行中外媒体吹风会。外交部副部长邓励介绍有关情况并答问。

邓励表示,本次会议将重点就落实领导人共识、拓展中阿各领域合作、加快推进中阿命运共同体建设进

行深入探讨,研究具体举措。会议计划通过多份成果文件,将进一步凝聚中阿共识,规划下一阶段合作,并就巴勒斯坦问题发出中阿共同声音。5月30日,习近平主席将同来华进行国事访问的巴林国王哈马德、埃及总统塞西、突尼斯总统赛义德、阿联酋总统穆罕默德四位阿拉伯国家元首共同出席开幕式并发表主旨讲话。

这充分体现了中阿双方团结合作、推动中阿关系不断迈上新台阶的共同愿望。

邓励指出,中阿合作论坛成立二十年来成绩斐然,在双方领导人关心关怀下取得多方面重要成果,中国同许多阿拉伯国家关系从“伙伴关系”发展为“战略合作关系”,进而跃升为“战略伙伴关系”,实现跨越式发展。(下转第四版)

中共中央政治局召开会议 审议《新时代推动中部地区加快崛起的若干政策措施》 《防范化解金融风险问责规定(试行)》 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京5月27日电 中共中央政治局5月27日召开会议,审议《新时代推动中部地区加快崛起的若干政策措施》《防范化解金融风险问责规定(试行)》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出,推动中部地区崛起是以习近平同志为核心的党中央作出的重大战略决策。要深刻领会党中央战略意图,始终紧扣中部地区作为我国重要粮食生产基地、能源原材料基地、现代装备制造及高技术产业基地和综合交通运输枢纽的战略定位,着力推进各项任务,推动中部地区崛起取得新的

重大突破。

会议强调,要充分发挥科教资源集聚的优势,坚持创新驱动发展,加强原创性科技攻关。要因地制宜发展新质生产力,加快构建现代化产业体系,做大做强实体经济,统筹推进传统产业转型升级、培育壮大新兴产业、谋划布局未来产业。要发挥区位优势,加强现代化交通基础设施体系建设,促进要素高效自由便捷流动,更好融入服务新发展格局。要协同推进生态环境保护和绿色低碳发展,加快建设美丽中部。要坚持城乡融合发展,扎实推进乡村全面振兴。要大力提升粮食能源资源保障能

力,实现高质量发展和高水平安全相互促进。中央区域协调发展领导小组要加强统筹协调,细化落实各项任务,清单式推进落实。有关部门要加大对支持力度,山西、安徽、江西、河南、湖北、湖南等中部六省要切实扛起主体责任,凝聚强大工作合力,奋力谱写中部地区崛起新篇章。

会议指出,防范化解金融风险,事关国家安全、发展全局、人民财产安全,是实现高质量发展必须跨越的重大关口。制定出台《防范化解金融风险问责规定(试行)》,就是要进一步推动在金融领域落实全面从严治党要求,切实加

强党中央对金融工作的集中统一领导,进一步压实金融领域相关管理部门、金融机构、行业主管部门和地方党委政府的责任,督促各级领导干部树立正确的政绩观,落实好全面加强金融监管、防范化解金融风险、促进金融高质量发展各项任务。

会议强调,要切实抓好《规定》的贯彻落实,坚持严字当头,敢于较真碰硬,敢管敢严、真管真严,释放失责必问、问责必严的强烈信号,推动金融监管真正做到“长牙带刺”、有棱有角,将严的基调、严的措施、严的氛围在金融领域树立起来并长期坚持下去。

市政府党组会议、市政府党组理论学习中心组集体学习召开

本报讯(记者 戴雪)5月27日,市委副书记、市长、市政府党组书记奇飞云主持召开市政府党组会议,深入学习贯彻习近平总书记在企业和专家座谈会上、在山东考察时的重要讲话精神,以及习近平总书记在《求是》杂志上刊发的文章《全面深化改革开

放,为中国式现代化持续注入强劲动力》,安排部署相关工作。

会议强调,要切实把握思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,以更高站位、更实举措、更强担当,推动各项改革举措落实落细。要强化现有人才培育,以人才优势助力特色产业发

展。要扎实做好安全生产工作,统筹推进道路交通、校园安全、非煤矿山、建筑施工等领域安全隐患排查整治,坚决守牢安全发展底线。

党组会议后,紧接着召开了市政府党组理论学习中心组集体学习,班子成员围绕“抓诚信建设优环境、促发展,不

断推动全市诚信体系建设提质增效”进行了研讨交流。会议强调,要突出政务诚信引领作用,推动商务诚信提档升级,树立社会诚信鲜明导向,筑牢司法公信保障体系,全力以赴推动诚信建设工程落地见效。

会议还研究了其他事项。

勇攀绿算智高点 草原云谷聚新力

从“筑巢引凤”到“花开蝶来”

——乌兰察布为大数据产业发展构筑起坚实骨架

□本报记者 戴雪

从乌兰察布中心城区出发,沿110国道一路向东,20分钟左右车程,在一片绿荫包围中,一栋栋现代化厂房鳞次栉比,一个个重点项目火热推进。这就是乌兰察布算力产业的核心片区——察哈尔高新技术开发区。曾经荒芜丛生的郊野之地,如今正成为一片快速发展的热土,激荡着蓬勃发展的新活力。

“若想引得凤凰来,先需栽下梧桐树”。近年来,察哈尔高新技术开发区不断完善道路、供暖、绿化及水电网等基础设施建设,配套建设了察哈尔热力公司、库容为60万立方米的固废渣场、日处理2万吨的巴音污水处理厂、园区水源地及供水管线,现有3座220KV、2座110KV变电站,计划新建一座220KV变电站,基础设施实现了“七通一平”,进一步提升了项目承载力和综合服务能力。

察哈尔高新技术开发区管委会党工委副书记、副主任陈俊武介绍,一直以来,察哈尔高新技术开发区致力于保障入园企业全方位要素需求,从解决企业出行、用电、用水等基础设施建设需求,到破解企业资金、土地、人才、技术等关键问题,努力实现“办好一件事情,解决一类问题,提升一个领域”,真正架起了一座企业有呼、我有响应,企业有需、我有所为的“连心桥”,为全市经济高质量发展提供了有力支撑。

园区是承载产业发展的重要支撑,企业的快速发展,产业的聚木成林,都离不开产业园区这片沃土。

2023年,乌兰察布印发了《全国一体化算力网络国家枢纽节点内蒙古枢纽集宁片区发展规划(2023—2025)》,以察哈尔高新技术开发区、集宁区为核心,察右前旗、兴和县为支撑,规划建设

6个算力中心片区,总面积超20平方公里。目前,园区周边的学校、公园、医院等配套设施日渐完善,为企业入驻和人才引进提供了良好的工作和生活条件。

“为了全力支持企业发展,乌兰察布出台了一系列的扶持政策,为算力产业的快速发展提供了坚实的保障,为企业发展营造了良好的环境。随着政策的支持和产业的不断成熟,可以预见,乌兰察布有望成为全国乃至全球算力产业的重要基地。”快手数据中心副总经理高若飞对未来的发展充满信心。

作为数据中心建设的“血管”,高质

量、大容量的通信光缆是实现高速数据传输的关键。2017年以来,乌兰察布先后建设运营了两条直通北京的144芯点对点光缆,端对端时延4.2毫秒,可进行毫秒级的业务切换,为京津冀地区高实时性算力需求提供支持。乌兰察布被中国移动、中国联通等运营商升级为互联网省级交换节点城市。

“乌兰察布传输网络对面向京津冀客户提供数据处理要求高、承载业务时延敏感的网络应用算力中心来说,具备明显的优势,不仅时延短且售后响应快,有效提升了我们落地企业数据传输

的稳定性和可靠性。”优刻得乌兰察布数据中心综合管理部经理郭胜男说,乌兰察布—北京点对点专用光缆为该数据中心的运营提供了重要支撑。

从“筑巢引凤”到“花开蝶自来”,从2017年的7家数据中心、不足百万台服务器,到如今的34家数据中心、服务器机架规模突破105万架。7年时间,随着一个个项目落地生根,一家家企业入驻集聚,一座座数据中心拔地而起,乌兰察布大数据产业正以前所未有的速度拔节生长,焕发出新的绚烂光彩。



走进华为云数据中心,服务器高速运转,大量信息数据在这里汇聚分流。本报记者 王俊平 摄

□人民日报评论员

“把牢价值取向”,习近平总书记主持召开企业和专家座谈会并发表重要讲话,对进一步全面深化改革提出明确要求,指出“抓改革、促发展,归根到底就是为了让人民过上更好的日子”,强调“要从人民的整体利益、根本利益、长远利益出发谋划和推进改革”。

为中国人民谋幸福,为中华民族谋复兴,是中国共产党人的初心和使命,也是改革开放的初心和使命。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央坚持以人民为中心的价值取向,抓住人民最关心最直接最现实的利益问题推进重点领域改革,不断增强人民获得感、幸福感、安全感。药品集中带量采购常态化制度化,有力减轻群众用药负担;加强基金互济余缺,养老保险全国统筹确保养老金按时足额发放;致力于更好更公平的教育,教育改革不断缩小地区、城乡间差距;满足群众更多精神需求,推进公共文化产品供给侧改革;生态文明体制改革向纵深推进,让人民生活在天更蓝、山更绿、水更清的优美环境之中……一系列既有针对性又有含金量的改革举措,为人民谋利、为民生解忧,使群众真切切感受到了改革带来的新变化。实践证明:对改革价值取向的正确把握,使全面深化改革始终坚持为了人民、依靠人民,得到了最广大人民的衷心拥护。

中国式现代化坚持发展为了人民,发展依靠人民,发展成果由人民共享,在推动全体人民共同富裕上取得重要进展。习近平总书记指出:“中国式现代化,民生为大。”人民幸福安康是推动高质量发展的最终目的。今天,人民对美好生活的向往更加强烈,人民群众的需要呈现多样化多层次多方面的特点。面对人民群众新期待,必须继续把改革推向纵深。人民对美好生活的向往就是我们的奋斗目标,无论改什么、改到哪一步,坚持以人民为中心的改革价值取向不能变。进一步全面深化改革,要坚持人民至上的价值理念,突出现代化方向的人民性,做到老百姓关心什么、期盼什么,改革就要抓住什么、推进什么,使改革能够让人民群众有更多获得感、幸福感、安全感。

问题是时代的呼声,人民心声是改革所向。今天,人民群众还有不少操心事、烦心事,我们的民生工作还有不少不如人意的地方。进一步全面深化改革,要走好新时代党的群众路线,坚持问计于民、问需于民,加强对重大改革问题的调研,尽可能多听一听基层和一线的声音。要做到人民有所呼、改革有所应,注重从就业、增收、入学、就医、住房、办事、托幼养老以及生命财产安全等老百姓急难愁盼中找准改革的发力点和突破口,多推出一些民生所急、民心所向的改革举措,多办一些惠民生、暖民心、顺民意的实事。想人民之所想,行人民之所嘱,把改革方案的含金量充分展示出来,让人民群众有更多获得感,才能不断把人民对美好生活的向往变为现实。

习近平总书记强调:“为了人民而改革,改革才有意义;依靠人民而改革,改革才有动力。”前进道路上,深入推进中国式现代化这个主题进一步全面深化改革,把牢以人民为中心的价值取向,以促进社会公平正义、增进人民福祉为出发点和落脚点,顺应民心、尊重民意、关注民情、致力民生,我们一定能让现代化建设成果更多更公平惠及全体人民。

进一步全面深化改革要把牢价值取向 ——论学习贯彻习近平总书记在企业和专家座谈会上重要讲话



办好办实每件事 为群众幸福“加码”

——记全市乡村振兴担当作为好支书王彩霞

□本报记者 刘鹏

“我们要把自己的身段放低,把村委会的门槛降低,做好村民期盼的每一件事。”这是察右前旗土贵乌拉镇纳令沟村党支部书记王彩霞常说的话。多年来,她始终坚守初心使命,坚定理想信念,带领村民走出了一条产业兴旺、生态宜居、乡风文明、生活富裕的乡村振兴之路。

俗话说,“要想火车快、全凭车头带”。2018年,王彩霞任纳令沟村党支部书记后,坚持强化班子建设,通过提升班子的政策把握能力和管理水平,确保了党的各项惠民政策能够精准落地。在她的带领下,班子成员的工作面貌焕然一新,为村庄的发展注入了强大动力。

产业兴旺是乡村振兴的源头活水。对此,王彩霞意识到壮大村集体经济,增加村民收入的重要性与紧迫性。近年来,王彩霞结合村庄实际,确立了“党建+产业”的发展思路,通过引进种植大户回村承包土地,初步实现了“一地生两金”。即,土地流转净租金,每亩每年赚300元;就近务工挣佣金,农忙时节,村民每人每天赚80元到100元,实现了村民增收和

耕地种粮的双赢。同时,她还注册成立察哈尔右翼前旗霞光服务中心,大力发展光伏产业,入股园区分红增收;建成500KW的光伏电站,村集体经济收入近125万元,为村民提供了更多的就业机会和增收渠道。

村里有了产业,集体有了收入,村民实现了家门口就业增收。看到纳令沟村各个项目落地见效,王彩霞又开始规划乡村治理问题。她始终坚持公道公平公开的原则,严格落实“四议两公开”“三务公开”等村级议事决策、管理监督制度,确保了村庄事务民主决策公开透明。同时,她还注重发挥老党员、老干部的作用,邀请他们参与日常的矛盾调解工作,推动了乡村治理的及时有效化解。

为了进一步激发村民参与乡村治理的积极性,王彩霞还打造了“文明团结超市”,推出“积分储蓄存折”,鼓励村民参与乡村治理,形成了村民“全参与”的浓厚氛围。

如今,纳令沟村全村通水、通电,村庄面貌焕然一新。王彩霞表示,下一步,将加大发展养殖和旅游业,大力开展农村人居环境综合整治,改善村容村貌,建设美丽乡村,不断提升村民的生活质量,带领群众增收致富。